

Του **ΙΩΑΝΝΗ ΣΑΡΑΚΙΩΤΗ***

Η Συμφωνία των Πρεσπών επικυρώθηκε από το Ελληνικό Κοινοβούλιο και πλέον έχει ανατείλει μια νέα εποχή συνύπαρξης, συνεργασίας και συνανάπτυξης μεταξύ των δύο χωρών. Η Ελλάδα αποκτά έναν πολύτιμο φίλο στα βόρεια σύνορά της και η Θεσσαλονίκη μετατρέπεται στο στρατηγικό, εμπορικό και οικονομικό κέντρο της περιοχής με το λιμάνι της να καθίσταται η γέφυρα διασύνδεσης της βαλκανικής ενδοχώρας με τον υπόλοιπο κόσμο.

Οι βηματισμοί της επόμενης ημέρας οφείλουν να είναι σταθεροί και με γνώμονα την ευημερία των δύο λαών, μακριά από ένα στείρο και άγονο εθνικισμό ο οποίος επιφυλάσσει μονάχα εθνικές ήπιες. Άλλωστε, αυτό είναι και το κεκτημένο της Συμφωνίας των Πρεσπών, στο οποίο οφειλουμε όλοι να στηριχθούμε για μια Ελλάδα πρωταγωνίστρια και όχι ουραγό των διεθνών εξελίξεων. Η επαρχία του βαλκανικού νότου γίνεται με σταθερά βήματα μία περιφερειακή δύναμη γεμάτη αυτοπεποίθηση, αισιοδοξία και δυναμισμό.

Η επόμενη ημέρα της Συμφωνίας των Πρεσπών

Μέσω της Συμφωνίας, η γειτονική χώρα αποκτά σύνθετη ονομασία με γεωγραφικό προσδιορισμό, η οποία θα χρησιμοποιείται έναντι όλων (erga omnes). Ικανοποιείται, έτσι, ο μείζων στρατηγικός στόχος της ελληνικής πλευράς, όπως τέθηκε μετά τη Σύνοδο του ΝΑΤΟ στο Βουκουρέστι το 2008 και συνιστούσε τη λεγόμενη «εθνική γραμμή». Προς επίρρωση του "erga omnes", οι δημόσιοι οργανισμοί και κάθε κρατικό όργανο καλούνται να ανταποκριθούν στη νέα σύνθετη ονομασία χωρίς τον παραμικρό αστερίσκο.

Πέραν του ονόματος, διαφυλάσσεται η ελληνιστική κληρονομιά, καθώς αναγνωρίζεται ότι η «Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας» δεν έχει καμία σχέση με την ιστορία και

Με τον εθνικισμό ή με την πρόοδο;
Με τη μισαλλοδοξία και την
εσωστρέφεια ή με την ειρήνη και
τη σταθερότητα; Όσοι επένδυσαν
στη διαίωνιση του προβλήματος
της ονομασίας της συγκεκριμένης
χώρας και έφτιαξαν πολιτικές
καριέρες, θα λογοδοτήσουν πλέον
ενώπιον της ιστορίας για την
παραπληροφόρηση και το μίσος
που έσπειραν μεταξύ των Ελλήνων
πολιτών. Η νέα περίοδος μετά τη
συμφωνία σηματοδοτεί το τέλος του
σκοταδισμού και αυτό οφείλουν να
το κατανοήσουν, όσοι αδιόρθωτα
προτάσσουν την κομματική συνοχή
έναντι του εθνικού συμφέροντος

την πολιτισμό της Αρχαίας Μακεδονίας. Προς την ίδια κατεύθυνση, αφαιρούνται όλα τα σύμβολα – όπως ο «Ηλιος της Βεργίνας» – και οι αλυτρωτικές αναφορές από υποδομές, κτίρια και μνημεία. Πρόκειται για μια διαδικασία, η οποία ξεκίνησε ήδη πριν την τελική επικύρωση της συμφωνίας με τη μετονομασία του κεντρικού αυτοκινητοδρόμου της χώρας και του αεροδρομίου των Σκοπίων. Όσον αφορά τη γλώσσα, δπλώνεται σαφώς ότι ανήκει στην οικογένεια των νοτιοσλαβικών γλωσσών και ουδεμία σχέση έχει με τη γλώσσα του Φιλίππου και του Μεγάλου Αλεξάνδρου.

Η υποκρισία και η ανευθυνότητα, με την οποία προσεγγίζουν το εν λόγω θέμα η Ν.Δ. και οι ακροδεξιοί συνοδοιπόροι της όπως το VMRO και ο Βίκτορ Όρμπαν, είναι ενδεικτικές του ευρύτερου διλήμματος της επόμενης ημέρας: Με τον εθνικισμό ή με την πρόοδο; Με τη μισαλλοδοξία και την εσωστρέφεια ή με την ειρήνη και τη σταθερότητα; Όσοι επένδυσαν στη διαίωνιση του προβλήματος της ονομασίας της συγκεκριμένης χώρας και έφτιαξαν πολιτικές καριέρες, θα λογοδοτήσουν πλέον ενώπιον της ιστορίας για την παραπληροφόρηση και το μίσος που έσπειραν μεταξύ των Ελλήνων πολιτών. Η νέα περίοδος μετά τη συμφωνία σηματοδοτεί το τέλος του σκοταδισμού και αυτό οφείλουν να το κατανοήσουν, όσοι αδιόρθωτα προτάσσουν την κομματική συνοχή έναντι του εθνικού συμφέροντος.

* Ο Ιωάννης Σαρακιώτης είναι
Δικηγόρος – Βουλευτής Φθιώτιδας
ΣΥ.ΡΙΖ.Α.